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A. Организационные вопросы 2

A. Организационные вопросы

 

Я поручаю адвокату 

подготовить декларацию
Мы подготовим Вашу декларацию не зависимо от того, обязательная она или нет и не зависимо от ожидаемого размера налога. Стоимость 
подготовки и сопровождения декларации указана в гонорарном соглашении.

проанализировать мою налоговую ситуацию. 
В этом случае мы 
• определим, обязаны ли Вы подавать декларацию, 
• рассчитаем примерный размер налога и 
• оценим, есть ли возможность уменьшить налог.
На основе этого анализа Вы решите, подавать ли декларацию с нашей помощью. Такой предварительный анализ стоит 59,50 евро. Если Вы потом 
поручите нам, подать декларацию, то гонорар за анализ ситуации мы вычтем из гонорара за подачу декларации.

за какой год 
Вы хотите подать декларацию?

Ваш контактный телефон

Как Вам переслать проект декларации?

 по электронной почте  по обычной почте 
      (в бумажной форме)

загрузить в TeamDrive
подробнее о сервисе TeamDrive в этом 
документе

Гонорарное соглашение

я,  ,
Имя и фамилия

ознакомился с гонорарным соглашением, 
прикреплённым выше, 

и согласен с его условиями
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Vergütungsvereinbarung / Гонорарное соглашение


Zwischen
 
dem in  dem  Fragebogen  bezeichneten 
Steuerpflichtigen


– Auftraggeber –


und dem


Rechtsanwalt  Evgeny  Shevtsov
Kortumstr. 17, 44787 Bochum 


– Rechtsanwalt –


Между 


указанным  в  опросном  листе 
налогоплательщиком


– Доверитель –
и 


адвокатом Евгением Шевцовым
Kortumstr. 17, 44787 Bochum


– Адвокат –


§ 1. Präambel / Преамбула


Diese Vergütungsvereinbarung wird im dem 
Auftraggeber  im  Regelfall  mit  dem 
Fragebogen  zur  Steuererklärung 
(Fragebogen) übersandt. Bei der Auslegung 
der  Vergütungsvereinbarung  werden  daher 
die Angaben in dem Fragebogen und andere 
Korrespondenz  mit  dem  Auftraggeber 
berücksichtigt.  Die  individuelle 
Vereinbarungen  haben  Vorrang  vor  der 
Vergütungsvereinbarung. 


Гонорарное  соглашение,  как  правило, 
пересылается  доверителю  вместе  с 
опросным  листом  для  декларации 
(опросный лист). Поэтому при толковании 
гонорарного  соглашения  учитываются 
данные  опросного  листа  и  другая 
переписка  с  доверителем. 
Индивидуальные  соглашения  имеют 
преимущество  перед  гонорарным 
соглашением.


§ 1. Gegenstand der Vereinbarung / Предмет соглашения


Der  Auftraggeber  beauftragen  den 
Rechtsanwalt  mit  der  Erstellung  der 
Steuererklärungen  für  die  im  Fragebogen 
angegebenen   Veranlagungszeiträume  und 
der  Vertretung  in  allen  Steuersachen  im 
Zusammenhang  mit  diesen 
Steuererklärungen.


Доверитель  поручает  адвокату 
подготовить  налоговые  декларации  за 
указанные  в  опросном  листе  налоговые 
периоды  и  представлять  его  по  всем 
налоговым  делам,  связанным  с  этими 
декларациями.


§ 2.  Steuererklärungen / Налоговые декларации 


1.  Für  die  Erstellung  aller 
Jahressteuererklärungen  wird  eine 
Vergütung  nach  dem  Abschnitt  I  des 
anliegenden  Vergütungsverzeichnisses 
vereinbart. Die Vergütung ist von der Art der 
zu  erklärenden  Einkünfte  abhängig,  nicht 
aber von deren Höhe.


1. За подготовку всех годовых налоговых 
деклараций  устанавливается  гонорар  в 
соответствии с разделом I  приложенного 
перечня  гонораров.  Гонорар  зависит  от 
вида декларируемых доходов, но не от их 
размера.







2.  Alle  in  dem  Vergütungsverzeichnis 
festgelegten  Beträge  verstehen  sich  als 
Bruttobeträge, also inkl. der Umsatzsteuer.


3.  Die Vergütung deckt  die  Erstellung und 
die  Abgabe  aller  Jahressteuererklärungen 
des  Veranlagungszeitraums,  sowie  die 
Begleitung  der  Jahressteuererklärungen  (z. 
B.  Beantwortung  der  Fragen  des 
Finanzamtes)  bis  zum  Erlass  eines 
Steuerbescheides.


4.  Wenn  der  Ehegatte  des  Auftraggebers 
keine  Einkünfte  hat,  so  deckt  die  hier 
geregelte Vergütung  die Erstellung und die 
Begleitung  einer  gemeinsamen 
Einkommensteuererklärung.  Zusätzliche 
Vergütung  entsteht  durch  den  Antrag  auf 
Zusammenveranlagung  nicht.  Wenn  der 
Auftraggeber  sich  für  eine 
Einzelveranlagung  entscheidet,  so  ändert 
sich  die  Vergütung  nicht.  Sie  deckt  in 
diesem  Fall  die  Erstellung  und  die 
Begleitung  von  getrennten 
Steuererklärungen der Ehegatten.


5.  Wenn  der  Ehegatte  des  Auftraggebers 
eigene  Einkünfte  erzielt  hat,  so  wird  die 
Vergütung  für  die  Erklärung  dieser 
Einkünfte zusätzlich berechnet.


6.  Wenn  der  Auftraggeber  mehrere 
Einkunftsarten  erzielt  hat,  so  wird  die 
Vergütung  für  die  Erklärung  jeder 
Einkunftsart separat berechnet.


2.  Все  указанные  в  перечне  гонораров 
суммы нужно понимать как суммы брутто, 
то  есть  включающие  в  себя  налог  на 
добавленную стоимость.


3. Гонорар покрывает подготовку и подачу 
всех  годовых  деклараций  налогового 
периода, а также сопровождение годовых 
деклараций (например, ответы на вопросы 
налоговой  инспекции)  до  вынесения 
налогового решения.


4.  Если  у  супруга  доверителя  нет 
собственных  доходов,  то 
урегулированный  здесь  гонорар 
покрывает  подготовку  и  сопровождение 
совместной  декларации  о  подоходном 
налоге.  Дополнительный  гонорар  при 
ходатайстве  о  совместном  рассмотрении 
декларации  (Zusammenveranlagung)  не 
возникает.  Если  доверитель  выбирает 
раздельную  подачу  деклараций 
(Einzelveranlagung),  то  гонорар  не 
меняется.  Он  покрывает  в  этом  случае 
подготовку  и  сопровождение  раздельных 
деклараций супругов.


5.  Если  супруг  доверителя  получал 
собственные  доходы,  то  гонорар  за 
декларирование  этих  доходов 
рассчитывается дополнительно.


6.  Если  доверитель  получал  различные 
виды  дохода,  то  гонорар  рассчитывается 
отдельно за декларирование каждого вида 
дохода.


§ 3.  Weitere Tätigkeit / Иная деятельность


Die Vergütung für die Tätigkeit in anderen 
Steuersachen  (z.  B.  für  das 
Einspruchsverfahren)  richtet  sich  nach den 
gesetzlichen Vorschriften, insbesondere den 
Vorschriften  des 
Rechtsanwaltsvergütungsgesetzes  (RVG) 
und der Steuerberatervergütungsverordnung 
(StBVV).  Solche  kostenauslösende 
Handlungen wird der Rechtsanwalt nur mit 
Zustimmung des Auftraggebers vornehmen.


Гонорар  за  деятельность  по  другим 
налоговым  делам  (например,  за 
обжалование  налогового  решения) 
регулируется  законом,  в  частности 
нормами  Rechtsanwaltsvergütungsgesetzes 
(RVG) и Steuerberatervergütungsverordnung 
(StBVV).  Такие  ведущие  к  расходам 
действия  адвокат  будет  предпринимать 
только с согласия доверителя.







§ 4.  Kündigung des Vertrages / Расторжение договора


Der  Auftragnehmer  kann  diesen  Vertrag 
jederzeit ohne Angabe der Gründe kündigen. 
Wenn  die  Kündigung  nicht  auf  einer 
Pflichtverletzung  durch  den  Rechtsanwalt 
beruht,  so  entsteht  statt  der  Vergütung 
gemäß § 2 eine Vergütung gemäß Abschnitt 
II des Vergütungsverzeichnisses. Das Recht 
den Vertrag nach § 355 BGB zu widerrufen 
bleibt davon unberührt.


Доверитель  может  в  любой  момент 
расторгнуть  этот  договор  без  указания 
причин.  Если  расторжение  договора  не 
связано  с  нарушением  адвокатом  своих 
обязанностей,  то  вместо  гонорара 
урегулированного в § 2 возникает гонорар 
согласно  разделу  II  перечня  гонораров. 
Право  отказаться  от  договора  по  §  355 
Гражданского  кодекса  Германии  этим  не 
затрагивается.


§ 5. Fälligkeit der Vergütung / Оплата гонорара


1.  Die  Vergütung  ist  nach  Abgabe  der 
Steuererklärung beim Finanzamt fällig. Eine 
entsprechende  Rechnung  übersendet  der 
Rechtsanwalt  dem Auftraggeber  zusammen 
mit der Protokoll über die Übersendung der 
elektronischen Steuererklärung.


2. Wird eine Vergütung als Prozentsatz der 
Steuererstattung  vereinbart,  so  ist  die 
Mindestvergütung  nach  nach  Abgabe  der 
Steuererklärung beim Finanzamt fällig. Die 
restliche Vergütung  ist  nach  Erhalt  der 
Steuererstattung fällig.  Eine entsprechende 
Rechnung übersendet der Rechtsanwalt dem 
Auftraggeber  zusammen  mit  dem 
Steuerbescheid.


3.  Die  Zahlungsfrist  beträgt  10  Tage  nach 
Erhalt der Rechnung.


1.  Гонорар  подлежит  оплате  после 
подачи  декларации  в  налоговую 
инспекцию.  Соответствующий  счёт 
адвокат пересылает доверителю вместе 
с протоколом о пересылке электронной 
налоговой декларации.


2.  Если  стороны  договорились  о 
гонораре  в  размере  определнного 
процента  от  возврата  налога,  то 
минимальный гонорар подлежит оплате 
после  подачи  декларации  в  налоговую 
инспекцию.  Оставшийся  гонорар 
подлежит  оплате  после  получения 
возврата.  Соответствующий  счёт 
адвокат пересылает доверителю вместе 
с решением по налоговой декларации.


3. Срок на оплату составляет 10 дней с 
момента получения счета.


§ 6. Abschließende Regelungen / Заключительные положения


Für  die  Rechtsbeziehungen  der  Parteien, 
welche  mit  dieser  Vereinbarung  geregelt 
sind,  gilt  das  Recht  der  Bundesrepublik 
Deutschland.   Diese  Vereinbarung  ist  in 
deutscher und in russischer Sprache verfasst, 
wobei beide Text gleichermaßen verbindlich 
sind.


К урегулированным  этим  соглашением 
правоотношениям  сторон  применяется 
право  Федеративной  Республики 
Германии. Это соглашение оставлено на 
немецком и русском языках, причём оба 
текста являются равно аутентичными







Vergütungsverzeichnis / Перечень гонораров


Anschnitt I / Раздел I


1. Nichtselbständige Arbeit / Работа по найму


Wenn  der  Auftraggeber  Einkünfte  aus 
nichtselbständiger  Arbeit  erzielt,  so beträgt 
die Vergütung 


• 10  %  der  tatsächlich  erstatteten 
Steuern, 


• mindestens  jedoch  238  € 
(Mindestvergütung)


Erstattete Steuer ist der Zahlungsbetrag, der 
in  dem  Steuerbescheid  festgesetzt  wird, 
unabhängig davon, aus welchen Elementen 
er  sich  zusammensetzt  (Steuern,  Zinsen, 
steuerliche  Nebenleistungen).  Erstattete 
Steuer  bei  getrennter  Veranlagung  der 
Ehegatten  ist  die  Summe  der 
Zahlungsbeträge  und  Nachzahlungsbeträge 
beider  Einkommensteuerbescheide.  Die 
Steuer  gilt  als  erstattet,  sobald  sie  dem 
Konto  gutgeschrieben  wird,  die  der 
Auftraggeber  dem  Rechtsanwalt  oder  dem 
Finanzamt mitgeteilt hat.


Wenn der  Auftraggeber  verheiratet  ist  und 
der  Ehegatte  ebenfalls  Einkünfte  aus 
nichtselbständiger  Arbeit  erzielt,  so  deckt 
diese Vergütung (abweichend von § 2) auch 
die  Erstellung  und  die  Begleitung  einer 
gemeinsamen  Steuererklärung  der 
Ehegatten.  Zusätzliche  Vergütung  für  die 
Erklärung der Einkünfte des Ehegatten aus 
nichtselbständiger Arbeit entsteht nicht.


Если  доверитель  получал  доходы  от 
работы по найму, то гонорар составляет


• 10  %  от  фактического  возврата 
налога,


• но минимум 238 € (минимальный 
гонорар)


Возврат налога – это сумма назначенная к 
выплате  в  налоговом  решении,  не 
зависимо от того, из каких элементов она 
складывается  (налоги,  проценты,  иные 
налоговые платежи). Возврат налога при 
раздельной  декларации  супругов  –  это 
сумма назначенных к выплате платежей и 
доплат  налога  по  обоим  налоговым 
решениям.  Налог  считается 
возвращённым,  когда он  будет  зачислен 
на банковский счёт,  который доверитель 
сообщил  адвокату  или  налоговой 
инспекции.  


Если доверитель состоит в браке и супруг 
также  получал  доходы  от  работы  по 
найму,  то  этот  гонорар  покрывает  и 
подготовку и сопровождение совместной 
декларации  (отклонение  от  §  2). 
Дополнительный  гонорар  за 
декларирование  доходов  супруга  от 
работы по найму не возникает.


2.   Einkünfte aus  Gewerbebetrieb  oder  selbständiger  Arbeit  / 
Доходы  от  предпринимательской  деятельности  или  от 
независимых личных услуг


Wenn  der  Auftraggeber Einkünfte  aus 
Gewerbebetrieb  oder  aus   selbständiger 
Arbeit erzielt hat, so beträgt die Vergütung 
für die Erklärung dieser Einkünfte 


• 357 €


Если  доверитель  получал  доходы  от 
предпринимательской  деятельности  или 
от независимых личных услуг, то гонорар 
за  декларирование  этих  доходов 
составляет 


• 357 €







Die  o.  g.  Vergütung  gilt  nur,  wenn  der 
Auftraggeber  dem  Rechtsanwalt  vor  der 
Erstellung  der  Steuererklärungen eine 
Aufstellung über die Betriebseinnahmen und 
Betriebsausgaben  nach  einem  Muster  des 
Rechtsanwalts  und  eine  geordnete 
Belegsammlung in elektronischer Form zur 
Verfügung stellt. Anderenfalls gilt die in der 
Steuerberatervergütungsverordnung 
(StBVV) festgelegt Vergütung. 


Diese  Vergütung  deckt  die  Erstellung  und 
die Begleitung aller Jahressteuererklärungen 
eines  Veranlagungszeitraums 
(Einkommensteuer-, Umsatzsteuer- und ggf. 
Gewerbesteuererklärung) für einen Betrieb. 
Wenn  der  Auftraggeber  mehrere  Betriebe 
hat  (mehrere  separate  gewerbliche  oder 
selbständige Tätigkeiten ausübt), so wird die 
Vergütung mehrfach abgerechnet.


Указанный  выше  гонорар  действует 
только,  если  доверитель  перед 
подготовкой  декларации  переслал 
адвокату  в  электронной  форме  список 
доходов и расходов по образцу адвоката и 
упорядоченное  собрание  документов.  В 
других  случаях  действует  гонорар 
установленный  в 
Steuerberatervergütungsverordnung 
(StBVV).


Этот  гонорар  покрывает  подготовку  и 
сопровождение всех годовых деклараций 
одного налогового периода (декларация о 
подоходном  налоге,  о  налоге  на 
добавленную  стоимость  и,  возможно, 
предпринимательском  налоге)  одного 
предприятия.  Если  у  доверителя 
несколько  предприятий  (несколько 
отдельных  предпринимательских 
деятельностей  или  деятельностей  по 
оказании независимых услуг), то гонорар 
выставляется в счёт несколько раз.


4. Vermietung der Immobilien / Сдача недвижимости в аренду


Wenn  der  Auftraggeber  Einkünfte  aus 
Vermietung  von  Immobilien  erzielt,  so 
beträgt  die  Vergütung  für  die  Erklärung 
dieser Einkünfte 


• 178,50  €  für  jedes 
Vermietungsobjekt,


• wenn die AfA noch nicht berechnet 
wurde  oder  deren  Betrag  dem 
Auftraggeber  nicht  bekannt  ist,  so 
beträgt  die  Vergütung  für  die 
Berechnung der  AfA 178,50 €  für 
jedes Vermietungsobjekt.


Als  Vermietungsobjekt  gilt  jede  Wohnung 
oder  jede  andere  Immobilie,  über  die  ein 
separates Mietvertrag abgeschlossen wurde.


Если  доверитель  получал  доходы  от 
сдачи недвижимости в аренду, то гонорар 
за  декларирование  этих  доходов 
составляет 


• 178,50  €  за  каждый  объект 
недвижимости,


• если амортизационные отчисления 
ещё  не  рассчитывались  или 
доверитель не знает их размер, то 
гонорар  за  расчёт 
амортизационных  отчислений 
составляет  178,50  €  за  каждый 
объект недвижимости.


Объектом  недвижимости  считается 
каждая квартира или иная недвижимость, 
по которой заключён отдельный договор 
аренды.


5.  Einkünfte  aus  Kapitalvermögen  im  Ausland /  Доходы  от 
капиталовложений за границей


Diese Vergütung gilt  für die Erklärung der 
Kapitaleinkünfte,  welche  nicht  dem 
Steuerabzug  in  Deutschland  unterlegen 
haben. 


Этот  гонорар  действует  для 
декларирования  доходов  от 
капиталовложений,  из  которых  не 
вычитались налоги в Германии. 







Wenn  der  Auftraggeber  dem Rechtsanwalt 
eine Aufstellung über solche Einkünfte nach 
einem  Muster  des  Rechtsanwalts  und 
entsprechende  Bankbelege  vor  Erstellung 
der Steuererklärung übersendet,  so entsteht 
keine  zusätzliche Vergütung  für  die 
Erklärung der Kapitaleinkünfte. 


Anderenfalls  beträgt  die  Vergütung  5,95  € 
pro Transaktion.


Als Transaktionen gelten:


• die  Veräußerung  einer 
Wertpapiertranche.  Als 
Wertpapiertranche  gelten  sämtlich 
Wertpapiere einer  Art  (z.  B. Aktien 
einer  bestimmten  Körperschaft), 
welche   gleichzeitig  erworben  und 
gleichzeitig  veräußert  wurden. 
Werden  die  Wertpapiere  zu 
unterschiedlichen  Zeitpunkten 
angeschafft  oder  die  gleichzeitig 
angeschaffte  Wertpapiere  zu 
unterschiedlichen  Zeitpunkten 
veräußert,  so  bilden  sie 
unterschiedliche Tranchen;


• die Vereinnahmung aller Dividenden 
gilt als eine Transaktion,


• die Vereinnahmung aller Zinsen gilt 
als eine Transaktion,


• die  Vereinnahmung  aller 
Ausschüttungen  eines 
Investmentfonds  gilt  als  eine 
Transaktion,


• die  am  01.01.  des  Steuerjahres 
gehaltenen  Anteile  eines 
Investmentfonds  gelten  als  eine 
Transaktion;  für  jedes 
Investmentfond muss in diesem Fall 
die  sog.  Vorabpauschale  separat 
berechnet werden.


Если  доверитель  перед  подготовкой 
декларации  перешлёт  адвокату  список 
таких  доходов  по  образцу  адвоката  и 
соответствующие  документы,  то 
дополнительный  гонорар  за 
декларирование  этих  доходов  не 
возникает.


В иных случаях гонорар составляет 5,95 
€ за каждую трансакцию.


Трансакцией считается
• продажа  одного  транша  ценных 


бумаг. Траншем  ценных  бумаг 
считается  продажа  всех  ценных 
бумаг  одного  вида  (например, 
акций  одной  компании),  которые 
были  одновременно  приобретены 
и  одновременно  проданы.   Если 
ценные бумаги были приобретены 
в разное время или приобретённые 
одновременно  ценные  бумаги 
были в разное время проданы, то 
они образуют различные транши;


• получение  всех  дивидендов 
считается одной трансакцией;


• получение  всех  процентов 
считается одной трансакцией; 


• получение  всех  выплат  одного 
инвестиционного фонда считается 
одной трансакцией;


• доли  в  одном  инвестиционном 
фонде,  которыми  доверитель 
владел на 01.01. число налогового 
года  считаются  одной 
трансакцией;  для  каждого 
инвестиционного  фонда  в  этом 
случае  должна быть  отдельно 
рассчитана т. н.  Vorabpauschale.


6. Vergütung in anderen Fällen / Гонорар в других случаях


Wenn nach den vorstehenden Regeln keine 
Vergütung  für  die  Steuererklärung  des 
Auftraggebers  festgelegt  ist,  so beträgt  die 
Vergütung für jede Steuererklärung 238 €.


Если  по  описанным  выше  правилам 
гонорар  за  декларацию  доверителя  не 
установлен, то гонорар за подачу каждой 
декларации составляет 238 €.







Anschnitt II. Vergütung bei Kündigung / Раздел II. Гонорар при 
расторжении договора


1.  Kündigung  vor  Erstellung  des  Entwurfs  /  Расторжение 
договора до создания проекта декларации


Wenn der Auftraggeber den Vertrag kündigt, 
bevor  der  Rechtsanwalt  dem  Auftraggeber 
der Entwurf der Steuererklärungen geschickt 
hat, beträgt die Vergütung 59,50 €.


Если  доверитель  расторгает  договор  до 
того  как  адвокат  перешлёт  доверителю 
проект  декларации,  то  гонорар 
составляет 59,50 €.


2.  Kündigung  vor  Abgabe  der  Steuererklärung  /  Расторжение 
договора до подачи декларации


Wenn der Auftraggeber den Vertrag kündigt, 
nachdem der Rechtsanwalt ihm der Entwurf 
der  Steuererklärung geschickt  hat  aber  vor 
Abgabe  der  Steuererklärung  beim 
Finanzamt ermäßigt sich die im Abschnitt I 
geregelte  Vergütung  um  50  %.  Die 
Vergütung,  welche  als  Prozentsatz  der 
Steuererstattung  berechnet  wird,  fällt  nicht 
an.


Если  доверитель  расторгает  договор 
после  того  как  адвокат  перешлёт  ему 
проект  декларации,  но  до  подачи 
декларации  в  налоговую  инспекцию,  то 
гонорар согласно разделу I  уменьшается 
на  50  %.  Гонорар,  который  измеряется 
процентом  от  возврата  налога,  не 
возникает.  


3. Kündigung nach Abgabe der Steuererklärung /  Расторжение 
договора после подачи декларации


Wenn  der  Auftraggeber  den  Vertrag  nach 
Abgabe  der  Steuererklärung  beim 
Finanzamt  aber  vor  Erlass  des 
Steuerbescheides kündigt, ermäßigt sich die 
im Abschnitt  I  geregelte  Vergütung um 25 
%.  Die Vergütung, welche als Prozentsatz 
der  Steuererstattung  berechnet  wird,  fällt 
nicht an.


Если  доверитель  расторгает  договор 
после  подачи  декларации  в  налоговую 
инспекцию,  но  до  принятия  налогового 
решения,  то  гонорар  согласно  разделу  I 
уменьшается на 25 %. Гонорар, который 
измеряется  процентом  от  возврата 
налога, не возникает.  


4. Kündigung nach Erlass des Steuerbescheides /  Расторжение 
договора после получения налогового решения


Wenn  der  Auftraggeber  den  Vertrag  nach 
Erlass des Steuerbescheides kündigt, so gilt 
die im Abschnitt I geregelte Vergütung ohne 
Änderungen.


Если  доверитель  расторгает  договор 
после  принятия  налогового  решения,  то 
действует  установленный  в  разделе  I 
гонорар без изменений.


_______________________________ __________________________________
Datum  / дата Auftraggeber / Доверитель


_______________________________ __________________________________
Datum / дата Rechtsanwalt / Адвокат
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Рекомендации по заполнению

Если по тому или иному вопросу у Вас нет данных или он к Вам не имеет отношения (например, у Вас нет детей, Вы не состоите в браке и  
т.д.), то просто оставьте эту строчку незаполненной.

Если  Вы  сомневаетесь  в  том,  нужно  ли  какой-то  доход  указывать  в  декларации  или  можно  ли  что-то  учесть  как  расходы  –  все  равно  
напишите. Я проверю, имеют ли эти данные значение для налоговой декларации.

Документы Вы можете прикрепить к опросному листу, дослать отдельно или загрузить в облачное хранилище TeamDrive.

Прикрепить документы в Adobe Acrobat Reader:

   1. Добавьте панель «Kommentieren»    2. Прикрепите файл около той строчки, к которой относится документ 

Если Вы хотите использовать TeamDrive для пересылки документов, то напишите мне и я создам для Вас папку в этом сервисе. П одробнее о 
сервисе TeamDrive Вы можете прочитать в этом документе → 

Если есть необходимость, то мы можем созвониться в скайпе или в Zoom и обсудить возникшие вопросы. Вы можете выбрать удобное Вам 
время  для  разговора  на  моей  странице  https://www.etermin.net/rechtsanwalt-shevtsov.  Как  тип  разговора  можете  выбрать  "Обсуждение 
вопросов по текущему делу".

Защита данных

Все Ваши данные и документы охраняются адвокатской тайной. Доступ к ним имею только я и мои сотрудники.

https://www.etermin.net/rechtsanwalt-shevtsov
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B. Личные данные

1. Ваши данные 

имя 
латинскими буквами 
как в заграничном паспорте

фамилия 
латинскими буквами 
как в заграничном паспорте

дата рождения имя и фамилия по-русски 

Ваш актуальный адрес

Пришлите  мне  скан  первой  страницы  Вашего 
заграничного паспорта
Согласно  §  2  Закона  о  борьбе  с  отмыванием  денег 
(Geldwäschegesetz  —  GwG)  я  обязан  иденифицировать 
личность  моих  клиентов  и  документировать  это.  Все 
Ваши  данные  и  документы  охраняются  адвокатской 

тайной. Доступ к ним имею только я и мои сотрудники.

улица номер дома индекс город

                                            Семейное положение

состою в браке   → дата заключения брака

разведён / разведена  → дата заключения брака

вдовец / вдова  → дата смерти супруги / супруга

не веду с супругом / с супругой совместное хозяйство 
(перед разводом)

→  с какой даты (примерно)

состоите ли Вы в протестантской, 
католической церкви или в еврейской 
общине

Ваша профессия в налоговом периоде

налоговый идентификационный номер 
(Identifikationsnummer)

актуальные банковские координаты 

(на них налоговая инспекция переведёт 
возврат налога)

налоговый номер (Steuernummer), если знаете

нет

да,    в
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2. Данные Вашего супруга / Вашей супруги

имя 
латинскими буквами 
как в заграничном паспорте

фамилия 
латинскими буквами 
как в заграничном паспорте

дата рождения имя и фамилия по-русски 

актуальный адрес 
(если он отличается от Вашего)

Если  Ваш  супруг  /  Ваша  супруга 
тоже  планирует  подавать 
декларацию  в  Германии,  то 
пришлите  мне  скан  первой 
страницы  его  /  ее  заграничного 

паспорта.
Согласно  §  2  Закона  о  борьбе  с  отмыванием  денег 
(Geldwäschegesetz  —  GwG)  я  обязан  иденифицировать 
личность моих клиентов и документировать это. Все 
Ваши  данные  и  документы  охраняются  адвокатской 
тайной.  Доступ  к  ним  имею  только  я  и  мои 
сотрудники.

улица номер дома индекс город

состоит ли супруг / супруга в 
протестантской, католической церкви 
или в еврейской общине

налоговый идентификационный номер 
(Identifikationsnummer)

профессия в налоговом периоде

налоговый номер (Steuernummer), если знаете

да,    в

нет
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 C. Дети 

Для налоговой декларации важны только данные о детях в возрасте до 25 лет. Живет ли ребенок с Вами не важно.  

Если Вашему ребенку в налоговом периоде было от 18 до 25 лет, то мы обсудим Вашу налоговую ситуацию отдельно.

имя
и  фамилия ребенка

дата
рождения

налоговый 
идентификационный 

номер 
(Identifikationsnummer)

если знаете.
Эти данные вносить не 

обязательно

если это не Ваш общий ребенок из 
актуального брака, то укажите имя, дату 

рождения и адрес другого родителя 

проживал ли 
ребёнок в 

налоговом периоде 
в Германии,

если да то с какого 
момента

за какие месяцы Вы имели 
право на пособие на ребенка 
(Kindergeld) в Германии или 

за границей*

*  важно не когда Вам 
фактически выплатили 

пособие, а за какие месяцы 
налогового периода Вы его 

получали Kindergeld. 

Расходы на присмотр за ребенком

за какого ребёнка сумма за весь год

Другие расходы на 
несовершеннолетних детей не 
учитываются. Считается, что они 
покрываются налоговым вычетом 
на ребенка или пособием на 
ребенка

оплата за детский сад (без оплаты питания)

оплата продленки в школе 
(без оплаты питания)

иные расходы на присмотр за ребенком 
(например, на няню)

оплата за частную школу
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D. Ваши доходы и расходы

1. Доходы (в налоговом периоде) до переезда в Германию

Заполните этот раздел только, если Вы переехали в Германию в налоговом периоде.

Доходы, которые Вы получали в налоговом периоде до переезда, в Германии налогом не облагаются. Но эти доходы учитываются при расчете ставки подоходного  
налога (Progressionsvorbehalt, § 32b Abs. 1 S. 1 Nr. 2 EStG). Поэтому эти доходы нужно указывать в налоговой декларации.

дата, с которой Вы проживаете 
в Германии

Вы переехали из Украины в 
связи с войной?
(например, по § 24 AufenthG)

в этом случае обратите внимание на 
Приложение 4. Особые 
обременения  в случае 
украинских беженцев      ,       в котором 
Вы можете указать расходы на 
покупку новой мебели и т. п.

Если у Вас есть документы, из которых ясно видна сумма иностранного дохода (например справка 2-НДФЛ для России), то просто перешлите их мне. Сумму дохода в таблицы ниже  
тогда можно не вносить.

размер

доход от работы по найму
(brutto,  то есть до вычета налогов и 

социальных платежей)

прибыль от сдачи имущества в 
аренду

прибыль от 
предпринимательской 

деятельности

Пришлите мне в любом случае документы об этих доходах 
Доказать размер иностранных доходов можно любым способом. 

Например, можно предоставить налоговой инспекции справку от 
работодателя,  иностранную  налоговую  декларацию,  решение 
иностранной  налоговой  инспекции,  выписки  со  счета,  расчеты 

прибыли предприятия.

доходы от капиталовложений

иные доходы

Да
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2. Иностранные доходы во время проживания в Германии

Эти доходы во многих случаях не облагаются налогом в Германии (по Соглашениям об избежании двойного налогообложения). Однако они повляют на налоговую ставку  
на налогооблагаемый доход, поэтому в декларации нужно указывать также и иностранный доход. 

размер

доход от работы по найму
(brutto,  то есть до вычета налогов и 

социальных платежей)

прибыль от сдачи имущества в 
аренду

прибыль от 
предпринимательской 

деятельности

Пришлите мне в любом случае документы об 
этих доходах 
Доказать размер иностранных доходов можно любым 
способом. 
Например, можно предоставить налоговой инспекции 
справку от работодателя, иностранную налоговую 

декларацию, решение иностранной налоговой инспекции, выписки со счета, 
расчеты прибыли предприятия.

доходы от капиталовложений

иные доходы
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  3. Доходы в Германии 

Налогооблагаемые доходы Пособия

размер размер

доходы от работы по найму указаны в  Lohnsteuerbescheinigung. 
Если Вы нам ее еще не пересылали, то 
дошлите.

Arbeitslosengeld 
(пособие по безработице)

от сдачи имущества в аренду если у Вас были такие доходы, то 
внесите их в этот опросный лист   

Elterngeld 
(пособие по уходу за ребенком)

от предпринимательской 
деятельности

если у Вас были такие доходы, то 
внесите их в этот опросный лист 

Krankengeld
(пособие после болезни)

от капиталовложений если у Вас были такие доходы, то 
внесите их в этот опросный лист

Insolvenzgeld 
(пособие после банкротства 
работодателя)

иные доходы иные пособия подобного рода,
в том числе за границей

https://rechtsanwalt-shevtsov.de/images/downloads/Vermietung.docx
https://rechtsanwalt-shevtsov.de/images/downloads/Kapitaleinknfte.xlsx
https://rechtsanwalt-shevtsov.de/images/downloads/Einnahmenberschussrechnung.xlsx
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4. Расходы, связанные с работой по найму в Германии

Расходы на поездки до места работы

Эти расходы учитываются из расчета 0,3 евро за 1 км расстояния до места работы. Внесите необходимые для расчета данные в таблицу ниже. Если Вы ездите на общественном транспорте, то 
вместо этих расходов можно учесть фактические расходы на билеты (укажите сумму, потраченную на покупку билетов).

Расходы на дорогу на работу учитываются независимо от того, как Вы добираетесь до рабочего места. Даже если Вы ходите на работу пешком или ездите на велосипеде, Вы можете учесть эти расходы. 

постоянное рабочее место (например, офис)

период адрес

сколько (примерно) дней Вы по болезни не 
выходили на работу

место жительства

сколько (примерно) дней Вы были в отпуске

период адрес

фактические расходы на поездки на 
общественном транспорте

например, на проездной
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Командировки

Под командировкой подразумевается работа вне дома и вне постоянного рабочего места. То есть даже, если Вы  встречаетесь с клиентом в том же городе, но не  на работе, то это считается 
командировкой.

дни командировки 
город, 

где Вы были в 
командировке

однодневная 
командировка, 
которая длилась  
более 8 часов
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Расходы на домашний кабинет и Home-Office
Эти  расходы  можно  учесть,  если  если  у  Вас  не  было  возможности  работать  в  помещении  работодателя.  При  этом достаточно,  если  такой 
возможности не было только в отдельные дни недели или только для отдельного вида работ. Если у Вас была возможность работать в помещении  
работодателя, но из-за пандемии коронавируса он рекомендовал Вам работать из дома, то тоже внесите расходы на работу из дома.

период, когда Вы работали из дома

расходы на мебель и оборудование, которое 
Вам было необходимо для работы дома

Заполните,  только если у Вас дома была  отдельная комната для работы.  Это комната, которую Вы используете почти 
исключительно для работы (она должна быть не проходная, в ней должна стоять только мебель для работы (не спальня, не  
кухня, не гостиная):

жилая площадь всей 
квартиры 

площадь рабочего 
кабинета

арендная плата и 
коммунальные платежи 
за всю квартиру (в 
месяц)

Если у Вас была отдельная рабочая 
комната, то пришлите мне 

• договор аренды на квартиру,

• план квартиры, в котором 
отмечен рабочая комната 

(можете нарисовать его сами).
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Расходы на переезд
Внесите эти расходы в Приложение 1. Расходы на переезд      .       Как переезд связанный с работой, учитывается переезд из другой страны для начала работы в Германии, переезд ближе к месту работы 
(если время поездок до места работы сократилось минимум на 1 час в день) 

Ведение двойного хозяйства 
Внесите эти расходы в Приложение 2. Расходы на ведение двойного хозяйства  . Ведение двойного хозяйства – это ситуация, когда Вам приходилось оплачивать дополнительную квартиру по месту 
работы. Типичная ситуация, это когда Вы приехали в Германию для работы, а Ваша семья (супруг, дети) остались на родине.

Иные расходы, связанные с работой по найму
Большинство других расходов на работу тоже можно учесть. Внесите в этот раздел то, что на Ваш взгляд связано с работой и мы подумаем, можно ли эти расходы учесть в декларации.  Например, 
расходы на образование, повышение квалификации, орудия труда, спецодежду, инструменты, компьютер, специальные программы для работы.
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С. Доходы и расходы  Вашего супруга / Вашей супруги

Этот раздел имеет смысл заполнять, только если Ваша супруга / Ваш супруг в налоговом периоде проживали в Германии. 

Если  Ваша супруга / Ваш супруг не проживали в Германии, то их доходы и расходы для немецкой налоговой декларации значения не имеют.

1. Доходы (в налоговом периоде) до переезда в Германию 

Заполните этот раздел только, если Ваша супруга / Ваш супруг переехал в Германию в налоговом периоде.

Доходы, которые Вы получали в налоговом периоде до переезда, в Германии налогом не облагаются. Но эти доходы учитываются при расчете ставки подоходного  
налога (Progressionsvorbehalt, § 32b Abs. 1 S. 1 Nr. 2 EStG). Поэтому эти доходы нужно указывать в налоговой декларации.

дата, с которой  супруг / 
супруга 

проживает в Германии

Супруг / супруга переехала из 
Украины в связи с войной?

(например, по § 24 AufenthG) в этом случае обратите внимание на Приложение 4. 
Особые обременения  в случае украинских беженцев      ,       
в котором Вы можете указать расходы на покупку новой 
мебели и т. п.

Если у Вас есть документы, из которых ясно видна сумма иностранного дохода (например справка 2-НДФЛ для России), то просто перешлите их мне. Сумму дохода в таблицы ниже  
тогда можно не вносить. 

размер

доход от работы по найму
(brutto,  то есть до вычета налогов и 

социальных платежей)

прибыль от сдачи имущества в 
аренду

прибыль от 
предпринимательской 

деятельности

Пришлите мне в любом случае 
документы об этих доходах 
Доказать размер иностранных 
доходов можно любым способом. 

Например, можно предоставить 
налоговой инспекции справку от работодателя, 
иностранную налоговую декларацию, решение 
иностранной налоговой инспекции, выписки со 
счета, расчеты прибыли предприятия.

доходы от капиталовложений

иные доходы

Да
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2. Иностранные доходы во время проживания в Германии

Эти доходы во многих случаях не облагаются налогом в Германии (по Соглашениям об избежании двойного налогообложения). Однако они повлияют на налоговую  
ставку на налогооблагаемый доход, поэтому в декларации нужно указывать также и иностранный доход.

размер

доход от работы по найму
(brutto,  то есть до вычета налогов и 

социальных платежей)

прибыль от сдачи имущества в 
аренду

прибыль от 
предпринимательской 

деятельности

Пришлите мне в любом случае 
документы об этих доходах 
Доказать размер иностранных 
доходов можно любым способом. 

Например, можно предоставить 
налоговой инспекции справку от работодателя, 
иностранную налоговую декларацию, решение 
иностранной налоговой инспекции, выписки со 
счета, расчеты прибыли предприятия.

доходы от капиталовложений

иные доходы
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3. Доходы в Германии

Налогооблагаемые доходы Пособия

размер размер

доходы от работы по найму указаны в  Lohnsteuerbescheinigung. Если 
Вы нам ее еще не пересылали, то дошлите.

Arbeitslosengeld 
(пособие по безработице)

от сдачи имущества в аренду если у Вас были такие доходы, то внесите 
их в этот опросный лист

Elterngeld 
(пособие по уходу за ребенком)

от предпринимательской 
деятельности

если у Вас были такие доходы, то внесите 
их в этот опросный лист 

Krankengeld
(пособие после болезни)

от капиталовложений если у Вас были такие доходы, то внесите 
их в этот опросный лист

Insolvenzgeld 
(пособие после банкротства 
работодателя)

иные доходы иные пособия подобного рода,
в том числе за границей

https://rechtsanwalt-shevtsov.de/images/downloads/Kapitaleinknfte.xlsx
https://rechtsanwalt-shevtsov.de/images/downloads/Einnahmenberschussrechnung.xlsx
https://rechtsanwalt-shevtsov.de/images/downloads/Vermietung.docx
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Расходы на поездки до места работы

Эти расходы учитываются из расчета 0,3 евро за 1 км расстояния до места работы. Внесите необходимые для расчета данные в таблицу ниже. Если Вы ездите на общественном транспорте, то 
вместо этих расходов можно учесть фактические расходы на билеты.

Расходы на дорогу на работу учитываются независимо от того, как Вы добираетесь до рабочего места. Даже если Вы ходите на работу пешком или ездите на велосипеде, Вы можете учесть эти расходы. 

постоянное рабочее место (например, офис)

период адрес

сколько (примерно) дней Вы по болезни не 
выходили на работу

место жительства

сколько (примерно) дней Вы были в отпуске

период адрес

фактические расходы на поездки на 
общественном транспорте

например, на проездной
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Командировки

Под командировкой подразумевается работа вне дома и вне постоянного рабочего места. То есть даже если Вы  встречаетесь с клиентом в том же городе, но не на работе, то это считается 
командировкой.

дни командировки 
город, 

где Вы были в 
командировке

однодневная 
командировка, 
которая длилась  
более 8 часов
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Расходы на домашний кабинет и Home-Office
Эти расходы можно учесть, если если у Вас не было возможности работать в помещении работодателя. При этом достаточно, если такой возможности не было только в отдельные дни недели или  
только для отдельного вида работ. Если у Вас была возможность работать в помещении работодателя, но из-за пандемии коронавируса он рекомендовал Вам работать из дома, то тоже внесите  
расходы на работу из дома.

период, когда Вы работали из дома

расходы на мебель и оборудование, которое 
Вам было необходимо для работы дома

Заполните, только если у Вас дома была отдельная комната для работы. Это комната, которую Вы используете почти исключительно для 
работы (она должна быть не проходная, в ней должна стоять только мебель для работы (не спальня, не кухня, не гостиная):

жилая площадь всей 
квартиры 

площадь рабочего 
кабинета

Если у Вас была отдельная рабочая 
комната, то пришлите мне 
договор аренды на квартиру,

план квартиры, в котором отмечен рабочая 
комната (можете нарисовать его сами).

арендная плата и 
коммунальные платежи 
за всю квартиру (в 
месяц)
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Расходы на переезд
Внесите эти расходы в Приложение 1. Расходы на переезд      .       Как переезд связанный с работой учитывается переезд из другой страны для начала работы в Германии, переезд ближе к месту работы  
(если время поездок до места работы сократилось минимум на 1 час в день) 

Ведение двойного хозяйства 
Внесите эти расходы в Приложение 2. Расходы на ведение двойного хозяйства      .       Ведение двойного хозяйства – это ситуация, когда Вам приходилось оплачивать дополнительную квартиру по месту 
работы. Типичная ситуация, это когда Вы приехали в Германию для работы, а Ваша семья (супруг, дети) остались на родине.

Иные расходы, связанные с работой по найму
Большинство других расходов на работу тоже можно учесть. Внесите в этот раздел то, что на Ваш взгляд связано с работой и мы подумаем, можно ли эти расходы учесть в декларации. Например, 
расходы на образование, повышение квалификации, орудия труда, спецодежду, инструменты, компьютер, специальные программы для работы.
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D. Другие расходы

(Ваши и Вашей супруги / Вашего супруга)
размер

Медицинские расходы

Эти расходы учитываются начиная с определенного размера, который зависит от размера Вашего дохода. Поэтому я сначала внесу 
все данные в декларацию, а потом напишу Вам, можно ли будет учесть эти расходы и нужны ли мне подтверждения расходов

Если у Вас или у Вашего супруга есть признанная в Германии инвалидность, то пришлите мне копию удостоверения инвалида (Behindertenausweis)

Пожертвования в благотворительные организации или политические партии в Евросоюзе

Если Вы осуществляли бесплатно уход  за  беспомощным человеком,  то  укажите  его  адрес  и 
ухаживал ли за ним кто-то еще

Расходы на обязательный   языковой или интеграционный курс

Эти расходы учитываются только, если служба по делам иностранцев обязала Вас посещать курсы. Дошлите нам соответстующий 
дркумент.

Если  кто-то  выполнял  работы  у  Вас  дома   по  трудовому  договору,  то  укажите  расходы  на 
зарплату

Например: уборщица, садовник и т. п. 

Расходы на ремонт в доме, которые указаны в Betriebskostenabrechnung

Если  Вы  снимаете  квартиру  в  многоквартирном  доме,  то  Ваша  часть  расходов  на  работы  в  доме  будут  указаны  в  расчёте  
коммунальных платежей за год (Betriebskostenabrechnung). Дошлите нам этот документ.

Расходы на другие работы в доме 

Например: ремонт, установка окон или дверей, обсуживание отопления, трубочист и т.д.

Частная медицинская страховка

Дополнительная пенсионная страховка

Другие страховки

Например, Haftpflichtversicherung, Kfz-Haftpflichversicherung  и т.д.

Другие расходы, которые, на Ваш взгляд, можно учесть в налоговой декларации
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Приложение 1. Расходы на переезд

Если переезд был связан с работой, то расходы на переезд уменьшат Ваш доход. Кроме расходов на поездку есть  налоговый вычет на иные паушальные расходы, 
которые не надо доказывать (Umzugskostenpauschale).   Размер этого вычета каждый год меняется. Его я рассчитаю сам и внесу в декларацию.

размер

Стоимость билетов 

если Вы летели на самолете или ехали на поезде

работодатель возместил мои расходы на переезд в размере ..

Если Вы переезжали на своей машине, то напишите: 

я рассчитаю расстояние через GoogleMaps и учту транспортные расходы в 
размере 0,3 евро за километр.

 дату поездки Расходы на переезд можно учесть в том случае, если Вы их 
оплатили сами. 

Если  же  работодатель  напрямую оплачивал  расходы  на  переезд 
(например, билеты на транспорт), то Вы не можете указать их как 
свои расходы. 

Если работодатель возместил Вам расходы на переезд, то эти суммы 
не  облагаются  подоходным  налогом  (§  3  Nr.  16  EStG). 
Соответственно  и  Ваши  расходы  в  размере  этого  возмещения  не 
учитываются  (§  3c  EStG).  Если  же  работодатель  удержал  налог  с 
этого возмещения, то напишите мне об этом и я выясню, можно ли 
указать эти расходы (в этом случае пришлите выписку о заработной 
плате за тот период, когда было сделано перечисление). 



 начальный и 

 конечный пункт поездки 

 

Гостиница в день отъезда и приезда

Получение визы и вида на жительство

Перевоз мебели и багажа

Оплата маклера при поиске новой квартиры

Дополнительные занятия с ребёнком 

Например, для подготовки к новой школе

Перешлите  мне документы, 
подтверждающие  эти  расходы.  Если 
такие документы не сохранились, то все 
равно  внесите  суммы  в  таблицу.  Часто 
налоговая  инспекция  признает  расходы 
без доказательств.
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Другие расходы на переезд
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Приложение 2. Расходы на ведение двойного хозяйства

Если в связи с работой в Германии Вам пришлось снимать здесь  дополнительную квартиру, то Ваши расходы на эту квартиру признаются расходами, связанными с 
работой по найму. Условием является то, что после переезда к месту работы у Вас осталась другая квартира (Вы не должны быть собственником квартиры, достаточно если 
Вы снимаете квартиру или живете в ней на другом основании), которая является основной (то есть центром Вашей жизнедеятельности).

Ситуация простая, если за границей осталась Ваша семья и Вы лично и финансово участвуете в жизни семьи. Финансовое участие – это перечисление денег семье "на 
жизнь", минимум 10 % расходов семьи. Для личного участия требуется посещать семью. В отношении семьи за границей судебная практика требует как минимум одну поездку к семье в  
год. 

Если у Вас нет семьи, то доказать, где находится центр Вашей жизнедеятельности, сложнее. В этом случае Вы также должны сами оплачивать основную квартиру и регулярно в нее  
возвращаться. Кроме того аргументом может быть: 

 срочный трудовой договор 
 маленький размер дополнительной квартиры
 то, что большинство Ваших личных вещей осталось в основной квартире 

Если Вы вели двойное хозяйство, то внесите Ваши расходы в таблицу ниже 

Адрес, по которому Вы жили до переезда

Сумма арендной платы за квартиру в Германии и коммунальные 
платежи за весь год

Расходы на обстановку квартиры в Германии

Пришлите мне: 

 договор аренды на квартиру в Германии

 счета на покупку обстановки квартиры
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Поездки к основной квартире (на родине) во время ведения двойного хозяйства 

дата отъезда
дата приезда

стоимость билетов и 

другие расходы на поездку

поездка 
на  своей 
машине

Если Ваша супруга /  Ваш супруг в налоговом периоде не жили в Германии, то 
можно  учесть  как  расходы  те  суммы,  которые  Вы  передавали  семье  на 
жизнь. Внесите в таблицу:

Суммы, переданные наличными во 
время поездок домой

суммы в размере до 1 месячной зарплаты на 
каждую  поездку  признаются  без 
дополнительных доказательств. 

Банковские  переводы  или 
переводы через другие платежные 
системы  (Wester  Union, 
MoneyGram)

Пришлите мне: 

  копии квитанций о переводе или выписки 
со счета

 расписки  о  получении  денег  (если  Вы 
передавали больше 1 месячной зарплаты за 
поездку)

 копию первой страницы паспорта супруга / супруги
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Приложение 3. Помощь нуждающимся родственникам

Помощь нуждающимся родственникам может уменьшить Вашу налоговую базу. 
Деньги Вы можете переводить родственнику через банк, через другую платежную 
систему или передавать наличными. 

Учитывается  только  помощь  родственникам  по  прямой  линии:  родителям, 
бабушкам,  дедушкам.  Также  признается  помощь  родственникам  супруги  /  супруга.  Не 
учитывается помощь братьям, сестрам, дядям, тетям. 

Родственник  должен  быть  нуждающимся.  У  него  не  должно  быть 
значительного имущества (помимо квартиры, в которой родственник сам 
проживает)  и  должны  быть  низкие  доходы.  Какие  доходы  считаются 
низкими, зависит от страны проживания. Пример для 2022 г.:

Если Вы считаете, что можно учесть помощь, то  внесите  ниже данные о 
помощи родственникам. Если родственник проживает с кем-то (= ведёт с кем-то 
совместное хозяйство), то нужны данные всех членов совместного хозяйства. 

Страна 
проживания

Доход должен быть ниже, чем ...

Россия 5.454 евро

Беларусь 5.454 евро

Пришлите мне: 

• копии первой страницы паспорта родственников,

• документы о прописке (копию страницы паспорта со штампом о прописке, справку о прописке),

• документы о доходе родственника,

• документы о переданных родственнику суммах (выписки со счета, квитанции о переводах, 
расписки).

Украина 2.727 евро

Молдова 2.727 евро

1-ый родственник 2-й родственник

Имя и фамилия родственника Имя и фамилия родственника

Дата рождения Дата рождения

Адрес Адрес

Степень родства 

мать, отец, бабушка, дедушка...

Степень родства 

мать, отец, бабушка, дедушка...

Какую  сумму  Вы  передали 
родственнику

Какую  сумму  Вы  передали 
родственнику

Размер  дохода  родственника  за 
весь налоговый период

Размер  дохода  родственника  за 
весь налоговый период
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3-ый родственник 4-й родственник

Имя и фамилия родственника Имя и фамилия родственника

Дата рождения Дата рождения

Адрес Адрес

Степень родства 

мать, отец, бабушка, дедушка...

Степень родства 

мать, отец, бабушка, дедушка...

Какую  сумму  Вы  передали 
родственнику

Какую  сумму  Вы  передали 
родственнику

Размер  дохода  родственника  за 
весь налоговый период

Размер  дохода  родственника  за 
весь налоговый период

5-ый родственник 6-й родственник

Имя и фамилия родственника Имя и фамилия родственника

Дата рождения Дата рождения

Адрес Адрес

Степень родства 

мать, отец, бабушка, дедушка...

Степень родства 

мать, отец, бабушка, дедушка...

Какую  сумму  Вы  передали 
родственнику

Какую  сумму  Вы  передали 
родственнику

Размер  дохода  родственника  за 
весь налоговый период

Размер  дохода  родственника  за 
весь налоговый период
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Приложение 4. Особые обременения  в случае украинских беженцев

Если  из-за  войны  в  Украине  Вы  потеряли 
имущество  или  Вам  пришлось  оставить  его  в 
Украине,  то  покупку  новых  жизненно 
необходимых  предметов  можно  учесть  как 
особые обременения. 

Это могут быть

• обстановка новой квартиры в Германии,
• необходимая бытовая техника (стиральная машина, плита 

и т. п.),
• одежда.

 

Перечень и стоимость купленных вещей:

Пришлите мне: 

• чеки на покупки нового имущества

• доказательства того, что Вы потеряли имущество в 
Украине (если они есть).
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